



今夏首轮高温天气来到，市气象台连发高温预警信号——

热，真是热！ 热浪袭人烈日凶猛 防，一起防！ 防止事故保证健康

□见习记者 尹亮 马菁华 记者
李砾瑾 邓德洪

继15日发布今年首个高温橙色预警信号后，昨日11时，市气象台再次发布高温橙色预警信号：“今天洛阳市区、孟津、偃师、新安、伊川、宜阳、嵩县、汝阳等地最高气温将升至37℃以上。”事实上，无需高温橙色预警的提醒，走在洛阳的大街小巷，扑面而来的热浪已告诉人们：酷暑来了！

昨日，本报记者兵分多路，观察整个城市对今夏首轮高温天气的反应。



高温·烦恼

公交车里特热，宁肯站着也不坐着挨晒”

昨日中午12时许，记者登上一辆101路公交车，发现靠着左手边窗户的一排座位都空荡荡的——毒辣辣的太阳直射在那排座位上。“本来公交车里就特热，宁肯站着也不要坐着挨晒，那要中暑的。”乘客吴女士说，“如果有窗帘遮一下太阳就好了。”

“我一般都自带扇子，太阳太毒时可以遮一下。”另一名乘客告诉记者。

101路公交车在中州路上跑，路旁的大树能为车辆遮阴，乘客们还不算太遭罪。有些线路的公交车就不一样了。在新区上班的小陈每天都要乘坐两次37路车，他告诉记者：“这趟车经过的树荫地儿不多，坐在车里热得很！特别是过王城大桥时，窗外刮来的风都烫脸！”

对于乘客们的抱怨，公交部门也感到无奈。市公交集团有关负责人表示，很早就有乘客建议在公交

车内加装窗帘，“但这事儿不好办，为了通风，即使有窗帘，也经常会被卷起，遮阳效果不明显；对公交部门来说，加装窗帘的经费是一个困难，如何养护窗帘也是一个问题；乘客们想法不一，很多乘客说窗帘遮挡视线”。

“学校快要放假了，再坚持几天”

昨日下午3时许，走在室外，白花花的太阳照得人睁不开眼。记者在市外国语学校发现，多数教室的空调没有开，许多学生一边听课一边擦汗。

到了课间，该校初三7班一名同学走出教室，指着满头密密的汗珠对记者说：“你说热不热？教室里有空调也不开，只能这么忍了！”

这么热的天，为什么学校不开空调呢？该校副校长周骥说，“教室里都有电扇，通风条件也很好，学生们还没有说热得受不了”。他还表示，学校并没有限制各班使用空调，老师可以根据班里的情况自行

开关空调。使用空调产生的电费将从学校办公经费中支出，学生们不用额外交费。

除了外国语学校，我市河洛中学、市直二小等多所学校学生的家长也反映“学校有空调却不用”的情况。记者从市教育局了解到，昨日是“全国能源紧缺体验日”，我市各学校也进行了一天的能源紧缺体验活动。活动结束后，不少学校会启用空调。

还有不少学校未在教室内安装空调。

昨日16时许，记者来到市21中。正值课间，教室里空无一人，几乎所有的学生都来到教室外的走廊上“透透气”。一名学生告诉记者：“教室里没空调，我的座位离电扇还挺远，真热啊。”

记者了解到，不少未在教室内安装空调的学校，都在通过使用电扇、开窗通风、安装饮水机、停做课间操、减少体育课活动量等方法为学生“消暑”。一位老师说：“好在学

校很快就要放假了，我们再坚持几天吧。”

高温·预案

水务集团：总用水量未必增加，确保市区用水

“气温升高，但总的用水量并不一定增加。”市水务集团工作人员介绍，虽然城区生活用水可能增加，但生产用水的用量较为固定。“集团每周开一次供水调度会，分析供水形势，确保市区用水。如果市民有用水方面的问题，可拨打供水服务热线9610001寻求解决。”

供电公司：用电量平稳增加，电力供应不紧张

昨日，市供电公司工作人员表示，虽然高温来临，但市区目前没有出现拉闸限电情况。“这几天，市区用电量平稳增加，但还没有到达用电高峰。”他表示，为保障市区的供电安全，供电公司早在去年就确定要建设4项重大工程来确保市区夏季用电，这几项工程在今年6月底将全部完工。他提醒，市民随时可拨打电力服务热线95598反映电力供应方面的问题。

公交集团：车后盖不能掀起，司机搞消防演练

6月以来，我市公交部门对公交车进行了多次安全隐患排查。

今年，公交集团不再允许驾驶员将车后盖掀开给发动机散热。“统一对车辆进行了改装，在车后盖开一些通气孔保证发动机散热。”该负责人说。日前，公交车司机还进行了消防演练，确保每名司机都能正确使用车内消防设备。

各公交公司还为公交司机提供了各种防暑降温的药品、饮品，为驾驶员休息室安装了空调。

客运部门：定位系统监测车辆，安检排隐患

市运管局有关负责人表示，近几年来，市内90%以上的长途客运车和旅游大巴都安装了GPS定位系统。如果高温导致车辆出现问题，客运公司可以在第一时间获知情况并进行处理。“我们对各客运公司的客运车辆都进行了检查，做好了防范。”该负责人表示。

建筑工地：限制连续工作时间，发放防暑用品

昨日13时30分许，洛阳桥改扩建工程工地上一片忙碌。洛阳桥改扩建项目部一现场负责人说，考虑到天气炎热，项目部在十几天前已要求每组工人连续工作时间不得超过两个小时。同时，项目部已为工人们发放了菊花茶、绿豆等防暑降温品，施工现场还备有防暑降温药品和充足的开水。

高速路政：及时发布信息，免费提供开水

河南高速公路发展有限责任公司洛阳分公司路警联合指挥中心的工作人员提醒广大司机：高温来临，应及时对车辆情况进行检查，排除安全隐患。若车辆在高速路上发生爆胎及其他事故，可拨打联合指挥中心电话67872855、67872195、67878110请求援助。

工作人员还表示，各个高速路收费站口都有电子动态显示屏，显示屏上有高温预警信息在内的各种信息。同时，各个收费站的便民服务台和道路巡逻车免费为司机提供开水和防暑降温药品。

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618